n 大吉林网 www.dajilin.com

我国自主研制 "两栖大飞机"总装下线

AG600 系全球在研最大水陆两栖飞机,最大起飞重量 53.5 吨 用于执行森林灭火和水上救援等多项特种任务 改装后,还可执行岛礁补给、海上缉私、海上执法等任务

> 上半身是飞机,下半身是轮船,海陆"任我行"。23日,我国"三个大飞机"中最"特殊" 的一个——大型灭火/水上救援水陆两栖飞机 AG600 在珠海总装下线 "AG600 飞机成功下线,是我国继自主研制的大型运输机运-20 交付列装、大型客机 C919 总装下线后,在大飞机领域研制工作取得的又一重大成果,填补了我国在大型水陆 两栖飞机的研制空白。"中航工业副总经理耿汝光说。

> 作为当今世界在研的最大一款水陆两栖飞机,AG600 机身长 37 米、翼展达 38.8 米,与波音 737 相当。最大起飞重量 53.5 吨,最大巡航速度 500 公里/小时,最大航时 12 小时,最大航程 4500 公里。



7月23日,大型灭火/水上救援水陆两栖飞机 AG600 在珠海总装下线

国之重器 合力铸就

AG600 于 2009 年 6 月经国家正式批复立项; 2012 年攻克关键技术,完成初步设计;2013年完成详细设计;2014年全面转入试制;2015年机体大部件陆续交 付和部件总装。计划 2016 年底实现首飞。

"研制大飞机既是航空梦,也是中国梦。今年政府 工作报告中多次提及大飞机,指出加快大型飞机研制是我国'十三五'的重点任务。作为我国'三个大飞机' 之一的 AG600,就承载着这样的使命。"耿汝光说。

6年多来,项目共召开300余次适航审查会议,确 认了数千个零组件制造符合性项目、数万个制造符合 性检查工序,完成 42 个结构大部件的适航预检查和局方制造符合性检查,下发 2000 余份总装指令……

"从立项、设计、各大机体商联合制造,到适航挂 签、总装,几乎每一步都是大型特种飞机的尝试与突 "耿汝光说。

AG600 的成功下线是全国上下通力协作的成果。 5万多个结构及系统零部件、近120万个标准件 研制这么大体量、既能在陆地又能在水上起降的特种 飞机,我国还是第一次。为此,中航工业研究制定了 主承制商 - 供应商"的"大协作"模式,充分调动全国

资源参与研制。 全国共有20个省市、150多家企事业单位、 所高校的数以万计的科研人员参与了项目研制,供应 商就有70多家:中航工业成飞民机承担机头制造,西 飞负责中机身和机翼,陕飞负责后机身和尾翼,华北 公司负责发动机短舱,中航工业复材中心承担碳纤维 复合材料部件制造,南方公司承担发动机研制,其余 主要部件和系统由国内相关单位研制。

海上空中"多面手"

当前,世界各地面临地震、洪灾、旱灾、台风、海难、 火灾、虫害等自然灾害的侵扰,进一步加强对自然灾害 的预警和救灾措施及时到位,是各国面临的重大课题。

据悉,AG600 飞机总体技术水平和性能达到当前 国际同类飞机的先进水平,具有完全自主知识产权, 并满足中国民航适航规章要求。具备由于知识产权, 并从上的原第2届特别任务的力,但是需要加强执行。 水上救援等多项特种任务能力。根据需要加改装后, 可满足执行海洋环境监测、资源探测、岛礁补给、海上 缉私与安全保障、海上执法与维权等多任务需要。

除水面低空搜索外,AG600飞机还可在2米高海 浪的复杂气象条件下实施水面救援, 一次可救护 50 名遇险人员。它在海上救援方面与船舶相比,优势在 于速度快,速度是救捞船舶的10倍以上。

AG600 飞机机身长 37 米、翼展达 38.8 米,个头儿

与波音 737 相当。采用单船身、悬臂上单翼和前三点 可收放式起落架布局,选装 4 台涡桨发动机,最大起飞重量 53.5 吨,20 秒内可一次汲水 12 吨。

除了像普通飞机在陆上起降外, 在任何江海湖 泊,只要给它一片长 1500 米、宽 200 米、深 2.5 米的水 域,它都能说走就走

这是一位吃苦耐劳的"大力士"。依托良好的气水 动融合布局和先进的海洋环境下耐腐蚀技术,最大巡航速度500公里/小时,最大航时12小时,最大航程 4500公里。也就是说,它可以从三亚飞抵我国整个南 海海域执行各项任务。

"除了满足森林灭火和水上救援需要外,它还具 有突出的改装潜力,可以在海洋资源开发、海上公共 服务等多个领域发挥关键性作用,可在岛礁间穿行, 执行海洋监测、海关缉私、航空运输等任务,是名副其实的多面手。"中航工业民机工程部通飞办主任冷毅 勋说。

飞翔背后的"梦想团队"

作为我国"三个大飞机"之一,AG600 背后是群年 轻的设计师团队:总人数50余人,近9成是"80"后。

全机近5万零件数量以及近百万的紧固件,对这 个仅有50余人的团队就像座大山横亘在面前。从方 案论证、初步设计、详细设计、部件生产试制到总装攻 坚,一步步走来,梦想在这里实现。

2012年是AG600飞机非常重要的一年。对于缺乏 设计经验的结构设计团队来说,任何一个微小的改 动,都可能是牵一发动全身的大工程,每一步都走得

陶洪娟自研究生毕业后进入结构设计团队, 从零 开始,一步一个脚印,渐渐成长为结构设计团队机身 组的技术骨干,独自承担了整个中后机身的所有船底 框的设计

在接手船底框设计之后, 无论是确定框的结构形 式、参数,还是计算稳定性,她查找资料,翻阅图纸, ·确认方案的可行性。有时为了论证· 个方案是否最 优,需要将不同的方案做出来,逐一比对

佟德喜,后机身负责人,也是前期后机身组唯一的组员,被戏称为"光杆司令",所负责的部段零件就 有3000多个。加班表上看到他几乎是全勤工作至深夜,每天工作近16个小时。

正是靠着这种精神,在不到一年的时间里, AG600 先后迎来了 001 架机中机身、机头等各大部 件的下架、适航审查和挂签、交付等重大节点。截至 目前,已累计签订17架意向订单

(据新华社 叶前 齐中熙 王攀 樊曦)

红通令头号嫌犯杨秀珠 弃美"庇护"申请回国

我国"红色通缉令"头号嫌犯杨秀珠的"庇护"案 出现重大转折:外逃 12年、现被移送美国移民及海 关执法局(ICE)德州休斯敦移民监狱的杨秀珠当地 时间 20 日正式确认自动放弃自己在美国的"庇护" 申请,回到中国寻求更好医疗条件,也就自己真实情 况向中国方面做说明。代表她的柯自明律师楼 21 日 透露,如果该案撤销进展顺利,预计杨秀珠最快能于 8月离美

"她这几天平均每天给我打三、四个电话,反复问 '我什么时候可以回去'",柯自明律师表示,20日与 杨秀珠最终确认放弃申请的时候,杨秀珠和之前最大 的变化就是,想要回到中国的意愿尤其强烈。主要是 70岁的她健康每况愈下,而其美国的在押监狱已经 无法她的医疗需求,再加上案件审理一拖再拖,她的身体等不起;另外一个重要原因则是她十多年流亡海 外,长期与家人分隔两地,岁数越大、越有一颗"叶落 归根"的心。

柯自明律师指,早前杨秀珠一直被关押在 ICE 设于新州哈德逊郡惩教所内的移民拘押所, 极力争 取更好的医疗条件、甚至保外就医,但都未果。在求 助社工团体并欲状告该监狱后,监狱于7月初突然 把杨秀珠转到了休斯敦的移民监狱,"说是那里的条 件好,但事实并非如此,她的鞋子破了都不能为她换 双新的,说监狱没有她的小号码鞋,我在去跟她碰面时还专门买了新鞋给她"。 对美国监狱的医疗条件丧失信心的同时,杨秀

珠的"庇护"申请案也一直被延期,去年10月最后一 次开庭审理之后,再开庭的日期从11月推到今年1 月、再到5月、再到10月,八个月法庭都还无法判 决,因此杨秀珠自己单方面做出了放弃"庇护"申请 的决定。

(据央视)

陕西西凤酒厂原总经理 被开除党籍和公职

据新华社电(记者冯国)中共陕西宝鸡市纪委日 前发出通报,对包括陕西西凤集团原总裁、陕西西凤 酒厂有限公司原总经理张锁祥在内的七起严重违纪 案件做出查处,其中被广为关注的张锁祥等人被开 除党籍和公职。根据通报,张锁祥经查严重违反党 的廉洁纪律和国家法律法规规定,利用职务上的便 利为他人谋取利益,收受钱款,情节严重。 国共产党纪律处分条例》规定,经宝鸡市纪委常委会 议研究,决定给予张锁祥开除党籍处分。依据《行政 机关公务员处分条例》有关规定,经宝鸡市监察局局长办公会研究决定,给予张锁祥开除公职处分。收 缴其违纪所得, 其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法

涉及西凤酒而与其一起被"双开"的,还有陕西 西凤酒股份有限公司原副总经理、陕西西凤酒营销 有限公司原总经理高波。经查,高波严重违反党的 廉洁纪律和国家法律法规规定,利用职务上的便利,非法占有公共财产,为西凤酒经销商谋取利益,收受索取他人钱款,情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》和关规产人。 定,给予其开除党籍和公职处分。收缴其违纪所得, 其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理

此外,与西凤酒高管案一同被通报的其他严重 违纪案件,主要有宝鸡市综合执法局原党组成员、副 局长王亮生严重违纪被开除党籍和公职,宝鸡市渭 滨区住建局原局长周盛祥严重违纪被开除党籍和公

河北因灾死亡114人 111人失踪

据新华社电(记者 杨帆)记者从河北省民政厅 了解到,受此前持续强降雨过程影响,河北大部地区 出现洪涝和滑坡、泥石流灾害。到23日18时,因灾 死亡升至 114 人、失踪 111 人。

到23日18时,全省11个设区市的149个县 (市、区)和定州市、辛集市受灾,受灾人口904万人, 紧急转移安置 30.89 万人,倒塌房屋 5.29 万间、损坏 房屋 15.5 万间,农作物受灾面积 723.5 千公顷,绝收 面积30千公顷。